
УbХАРКОВІ ПРЕЗЕНТУВАЛИ ДОРОЖНЮ КАРТУ ТА 
СТРАТЕГІЮ ВІДНОВЛЕННЯ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ВІДПОВІДНО ДОbСТАНДАРТІВ ЄВРОСОЮЗУ. УbЗАХОДІ 

ВЗЯЛИ УЧАСТЬ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ, ГОЛОВА 
ПРЕДСТАВНИЦТВА ЮНІСЕФ ВbУКРАЇНІ МУНІР МАМЕДЗАДЕ, 

ПРЕДСТАВНИКИ УРЯДІВ ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇН, 
МІЖНАРОДНИХ ФІНАНСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ.

I
гор Терехов подякував іноземним 
партнерам, зокрема ЮНІСЕФ, за все-
бічну підтримку Харкова у  складні 

воєнні часи. Мер зазначив, що країна- 
агресор цілеспрямовано атакує критичну 
інфраструктуру міста, зокрема об’єкти 
водного господарства:

— Регулярні обстріли збільшили потре-
бу в  екстрених ремонтах й матеріалах. 
Але навіть у  таких умовах комунальни-
кам вдається забезпечувати водопоста-
чання і водовідведення в місті.

Крім того, ми активно працюємо над ди-
версифікацією джерел постачання води. 
У Харкові з’являються свердловини, які 
забезпечують подачу води в лікарнях. Та-
кож ми встановлюємо бювети з питною 
водою для населення.

Але водночас розуміємо, що загалом 
галузь водопостачання потребує систем-
них реформ. Саме тому разом із нашими 
партнерами з ЮНІСЕФ, які вклали знач-
ні фінансові ресурси у  «Харківводока-
нал»: надали хімічні реагенти, генерато-

ри, комплектуючі, електрообладнання та 
багато іншого, ми розробляємо стратегію 
розвитку комунального підприємства на 
роки вперед.

(Закінчення на с. 2) 
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ÏÐÎÔÅÑIÉÍÅ ÑÂßÒÎ ÄÅÐÆÀÂÍÎЇ
ÑËÓÆÁÈ ÑÏÅÖIÀËÜÍÎÃÎ ÇÂ’ßÇÊÓ

Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак провів зустріч із представниками 
українського бізнесу. Глава ОП подякував 
підприємцям заbвсе, що вони роблять для 

країни, іbнаголосив: безbбізнесу не може бути 
сильної держави.

А
ндрій Єрмак розповів про зустріч у Стамбулі 

та подальшу дипломатичну роботу України 

заради досягнення справедливого та сталого 

миру.

Очільник Офісу Гла-

ви держави повідомив, 

що найближчим часом 

має відбутися зустріч 

Президента України 

з бізнесом у новому 

форматі.

— Президент роз-

глядає нашу Раду на-

самперед як основу 

того, що формуватиме 

разом із Главою держави та урядом економічну політи-

ку й стратегію нашої країни, — акцентував Андрій Єр-

мак.

За його словами, після закінчення війни український 

бізнес і громадяни мають чітко розуміти, як країна ру-

хатиметься до нової стратегії свого економічного роз-

витку.

— Концепція Президента, уряду не змінюється: ру-

хатися до максимальної дерегуляції бізнесу, макси-

мальної приватизації, окрім підприємств, які мають 

стратегічне значення для національної економіки, — 

сказав очільник Офісу Глави держави.

ÁÅÇ ÁIÇÍÅÑÓ 
ÍÅ ÌÎÆÅ ÁÓÒÈ 
ÑÈËÜÍÎЇ ÄÅÐÆÀÂÈ

ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВРУЧИВ 
ДЕРЖАВНІ НАГОРОДИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ 
ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ СПЕЦІАЛЬНОГО 
ЗВ’ЯЗКУ ТА ЗАХИСТУ ІНФОРМАЦІЇ УКРАЇНИ, 
ЯКІ НАПЕРЕДОДНІ ВІДЗНАЧАЛИ ПРОФЕСІЙНЕ 
СВЯТО.

Г
лава держави зауважив, що завдяки воїнам Держ-

спецзв’язку в Україні надійна й системна робо-

та зв’язку. Крім того, військовослужбовці беруть 

участь у захисті держави на фронті разом з усіма іншими 

складовими Сил безпеки та оборони України.

— Військовослужбовці Держспецзв’язку залучають-

ся до наших бойових операцій на всій території активних 

дій — від Миколаївщини й до Курської області. Ми дякує-

мо вам, я особисто дякую вам за бойові результати підрозді-

лів ударних безпілотників Держспецзв’язку. Я дякую за від-

новлення комунікацій у зоні бойових дій та на прифронто-

вих територіях. Дякую за виконання завдань для кіберза-

хисту нашої держави, — наголосив Володимир Зеленський.

Президент зазначив, що Україна пам’ятатиме кожного та 

кожну, хто віддав життя в боях заради нашої держави. При-

сутні вшанували пам’ять загиблих хвилиною мовчання.

Володимир Зеленський відзначив воїнів Держспецзв’яз-

ку орденами Данила Галицького та медалями «За військо-

ву службу Україні», «За бездоганну службу» ІІІ ступеня та 

«Захиснику Вітчизни».

(Закінчення. Початок на с.1)

Мунір Мамедзаде наголосив, що презентована комп-

лексна дорожня карта сприятиме подальшому відновлен-

ню міста в секторі водопостачання та підтвердив готов-

ність ЮНІСЕФ продовжувати співпрацю з Харковом:

— Ця дорожня карта ілюструє, як має виглядати від-

новлення — місцеве лідерство, реформи, узгоджені з ЄС, 

та розумні інвестиції. Харків зараз є лідером у впрова-

дженні стандартів ЄС на місцевому рівні, і я впевнений, 

що інші міста наслідуватимуть його приклад. Тож розро-

блена стратегія для відновлення «Харківводоканалу» за-

безпечить ефективне прозоре використання інвестицій, 

які доповнюються ще й внутрішніми ресурсами.

Під час технічної наради сторони підкреслили важливість 

рішення щодо об’єднання КП «Харківводоканал» і КП «Хар-

ківські теплові мережі» в одне комунальне підприємство, ух-

валене міською владою, що сприятиме наданню якісних і без-

перебійних комунальних послуг у Харкові. Також учасники 

зустрічі детально розглянули стратегічні цілі дорожньої карти 

й обговорили подальші конкретні кроки для її реалізації.

ÑÈÑÒÅÌÀ ÎÏÎÂIÙÅÍÍß ÏÎÂIÒÐßÍÎЇ ÒÐÈÂÎÃÈ. 
ÙÎÁ ÊÎÆÅÍ ÑÈÃÍÀË ÁÓÂ ÏÎ×ÓÒÈÉ
РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР ПРОДОВЖУЄ 
ОБСТРІЛЮВАТИ ХАРКІВ. МИНУЛОГО ТИЖНЯ 
ВПЕРШЕ ЗАbВЕСЬ ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ ПРОТИВНИК ЗАСТОСУВАВ 
FPVДРОН ЗbБОЙОВОЮ ЧАСТИНОЮ НА БАЗІ РПГ.

Ц
е нова, ще більш підступна загроза, що свідчить 

про спробу знайти вразливі місця в обороні мі-

ста, повідомив міський голова Ігор Терехов:

— Також за минулий тиждень тривога у мiстi тривала 

57 годин 16 хвилин, що на 41% менше, ніж в області.

Система оповіщення в Харкові побудована за сучас-

ними стандартами та має кілька рівнів захисту від збоїв. 

Кожен блок сирен працює автономно, має резервне жи-

влення й резервні канали зв’язку. Це гарантує, що навіть 

у разі надзвичайної ситуації або знеструмлення система 

залишатиметься працездатною.

Ми побудували систему європейського рівня — зроби-

ли все необхідне, щоб унеможливити її відмову. Старі си-

рени не працювали під час блекаутів. Сьогодні ж система 

дубльована — як за зв’язком, так і за живленням та керу-

ванням. Міська влада вжила всіх необхідних заходів, щоб 

кожен сигнал повітряної тривоги був почутий і донесений 

до жителів.

ÒÎ×ÍIÑÒÜ, ÐIØÓ×IÑÒÜ I ÕÎËÎÄÍÀ ÂIÄÂÀÃÀ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРИВІТАВ ВОЇНІВ СИЛ СПЕЦІАЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ 
ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ ЗbПРОФЕСІЙНИМ 
СВЯТОМ.

М
ер зазначив, що 27 травня — не просто дата 

в календарі:

— Саме цього дня у 2014 році воїни полків 

спецпризначення спільно з побратимами з інших складо-

вих Сил оборони провели одну з перших гучних і успіш-

них операцій у цій війні — визволення нового термінала 

Донецького аеропорту, над яким тоді замайорів україн-

ський прапор.

І з того часу — день за днем — ви з’являєтеся там, де 

найважче, де потрібна точність, рішучість і холодна від-

вага. Часто ви виконуєте завдання, про які не говорять 

уголос, але без яких неможлива наша Перемога. Харків 

пишається вами!

Щиро дякую вам за службу! Бажаю сил, здоров’я, ви-

тримки й надійного тилу. Бережіть себе та повертайтеся 

додому живими!

ÊÏ «ÕÀÐÊIÂÂÎÄÎÊÀÍÀË»: 
ÑÒÐÀÒÅÃIß ÐÎÇÂÈÒÊÓ ÍÀ ÐÎÊÈ ÂÏÅÐÅÄ
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ÕÀÐÊIÂ — ÏÎÇÍÀÍÜ: ÐÎÇØÈÐÞЄÌÎ ÑÏIÂÏÐÀÖÞ
ДЕЛЕГАЦІЯ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ВІДВІДАЛА 
ПОЛЬСЬКЕ МІСТОПОБРАТИМ ПОЗНАНЬ.

П
редставники міськради провели зустріч з міським 

головою Познані Яцеком Яськовяком, першим 

заступником мера Єнджеєм Солярським, дирек-

тором Департаменту розвитку та зовнішніх зв’язків Івоною 

Матущак-Шульц, директором Департаменту спорту Ма-

цейєм Пєкарчиком та ін. Сторони обговорили результати 

попередніх домовленостей та напрями розширення по-

дальшої співпраці щодо спільних спортивних ініціатив.

У рамках візиту був проведений Кубок мерів міст-побра-

тимів Харкова та Познані з боксу. Крім того, харківські фех-

тувальниці взяли участь у меморіальному турнірі імені Яна 

Новака в межах Європейського фестивалю фехтування.

Делегація Харківської міськради також відвідала Кубок 

світу з веслування на байдарках і каное та параканое-2025.

ÑÈÒÓÀÖIÉÍÈÉ ÖÅÍÒÐ — 
ÍÅ ËÈØÅ Â ÓÌÎÂÀÕ ÂIÉÍÈ
СИТУАЦІЙНИЙ ЦЕНТР, СТВОРЕНИЙ УbХАРКОВІ ПІД 
ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ, ПРОДОВЖИТЬ 
РОБОТУ ІbПІСЛЯ ЗАВЕРШЕННЯ БОЙОВИХ ДІЙ.

Д
иректор Департаменту надзвичайних ситуацій 

ХМР Богдан Гладких зазначив, що центр вже за-

раз виконує важливі функції не лише в умовах 

війни, а й у повсякденному житті міста:

— Ми підбивали підсумки року роботи цього центру. 

60% викликів, які опрацьовують працівники департамен-

ту, не пов’язані з військовими діями. Це масштабні поже-

жі, серйозні ДТП тощо.

В місті діє система спеціалізованого відеоспостережен-

ня, яка дозволяє виявляти місце ворожого обстрілу або 

іншої надзвичайної ситуації протягом 5–15 секунд. До її 

впровадження тривалість отримання такої інформації 

складала 3–5 хвилин.

Також система цивільного захисту Харкова повністю 

перезавантажена. Зокрема, в місті створено значний ма-

теріальний резерв, що дозволяє оперативно реагувати на 

різні виклики.

ПРОДОВЖУЄМО ВДОСКОНАЛЮВАТИ 
СИСТЕМУ ОПОВІЩЕННЯ

Диференційовану систему оповіщення, яка була впро-

ваджена в Харкові три місяці тому, продовжують вдоско-

налювати.

У 2025 році в межах міської Програми реагування на 

надзвичайні ситуації передбачено подальший розвиток 

цієї системи, повідомив Богдан Гладких:

— Зараз система дозволяє переривати трансляцію радіо-

сигналу на загальнонаціональному рівні, а вже найближчим 

часом планується реалізувати і переривання трансляції на 

телебаченні з текстовим повідомленням про загрозу. Також 

ведуться перемовини щодо інтеграції електронних реклам-

них щитів у міську систему оповіщення.

Основне завдання — довести сигнал повітряної тривоги 

всіма можливими способами.

Крім того, відповідно до нормативних документів, усі 

об’єкти з масовим перебуванням людей мають обов’язко-

во бути інтегровані в місцеву автоматизовану систему. Такі 

об’єктові системи вже встановлені у торговельних центрах 

та підземних школах, а зараз їх монтують і на території ве-

ликих підприємств.

Також Богдан Гладких повідомив, що у Харкові не-

має повністю безпечного району: обстріли фіксують-

ся по всьому місту, а розділення системи оповіщення 

про тривоги — неможливе.

Найбільше обстрілів фіксують у прикордонних райо-

нах — Шевченківському, Київському, Салтівському. Втім, 

у квітні 2025 року найінтенсивніші удари були завдані са-

ме по Слобідському району, зокрема під час двох комбіно-

ваних атак з використанням «шахедів».

Водночас усі міські служби оперативно реагують на на-

слідки атак і докладають максимум зусиль для надання до-

помоги постраждалим.

Щодо можливості запровадження диференційованої сис-

теми оповіщення по районах Харкова, Богдан Гладких пояс-

нив, що це неможливо з юридичної та безпекової точок зору:

— Райони міста не є окремими адміністративно-тери-

торіальними одиницями. Крім того, засоби ураження — 

наприклад, КАБи — можуть змінювати траєкторію. Вони 

летять на великій швидкості, і спрогнозувати, куди саме 

влучать, практично неможливо. Тому тривогу оголошують 

одразу на все місто.

Крiм того, часткове оповіщення може спричинити плу-

танину серед мешканців і коштувати людям життя. Саме 

тому важливо не ігнорувати сигнали тривоги й дотримува-

тися хоча б елементарних правил безпеки, зокрема «пра-

вила двох стін».

ÕÀÐÊIÂ ÇÓÑÒÐIÍÅ ËIÒÎ Ó ÂÑIÉ ÊÐÀÑI
ХАРКІВСЬКІ ДВІРНИКИ ІbОЗЕЛЕНЮВАЧІ ЩОДНЯ 
ПІКЛУЮТЬСЯ ПРОbЧИСТОТУ Й КРАСУ УbДВОРАХ 
ТА НА ПРИЛЕГЛИХ ДОbБУДИНКІВ ТЕРИТОРІЯХ. 
ОСЬ ІbЩЕ ОДНА ЗОНА ВІДПОЧИНКУ ДОДАЛАСЯ 
УbСКАРБНИЧКУ КРАСИ СЛОБІДСЬКОГО РАЙОНУ.

Начальниця дільниці Слобідської філії КП «Харківбла-

гоустрій» ХМР Ірина Загорулько повідомила, що на тери-

торії району основні сезонні роботи виконані:

— Протягом останніх місяців наша команда актив-

но працювала над тим, щоб навести лад на прибудин-

кових територіях: прибирали сміття, підрізали кущі, 

облаштовували клумби, висаджували квіти, приво-

дили до ладу зелені зони. Наразі ми вже готуємося 

до літнього періоду. Влітку зосередимося на догляді 

за квітниками і зеленими зонами, регулярному поли-

ві, а також підтримці чистоти й порядку. Роботи виста-

чає. Головне — бачимо позитивну реакцію людей, їхню 

вдячність, і повага жителів району надихає працювати 

ще наполегливіше.

Олена Мінакова, менеджерка зі зв’язків з громадські-

стю КП «Харківблагоустрій» ХМР:

— Акція «Зелена весна» добігла кінця. Перш ніж під-

бити підсумки, хочеться подякувати нашим працівни-

кам, які самовіддано працювали, вкладали душу в робо-

ту. Окрім того, що вони постійно ліквідовують наслідки 

ворожих обстрілів. Щодо робіт, які були виконані впро-

довж весняного сезону, то було прибрано всі двори, під-

порядковані підприємству і території уздовж доріг за-

гального користування. Також висаджено понад 4 тис. 

кущів, 500 дерев і майже 50 тис. багаторічних і одноріч-

них квітів. У всіх районах міста з’явилися нові клум-

би, які ми будемо доглядати впродовж літа. Тож червень 

Харків зустріне у всій красі — чистим, доглянутим і кві-

тучим. А ми постараємося зробити все, щоб зберегти 

наведену красу.

Днями представники Харківської делегації 
представили Ситуаційний центр на Другому 

шведсько-українському форумі муніципального 
партнерства в місті Лідінге та розповіли про його 
створення, функціонування в умовах війни та 

реагування на постійні обстріли.
Шведські колеги ознайомили харків’ян 

з основними напрямами міського господарства 
та висловили зацікавленість у співпраці, зокрема 
в питаннях забезпечення життєдіяльності міста 

в умовах потенційних криз.
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ÑÀËÒIÂÑÜÊI ÁIÁËIÎÒÅÊÈ ÏIÄÒÐÈÌÓÞÒÜ ÑÀËÒIÂÑÜÊI ÁIÁËIÎÒÅÊÈ ÏIÄÒÐÈÌÓÞÒÜ 
ÏÎÐÀÍÅÍÈÕ ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂÏÎÐÀÍÅÍÈÕ ÇÀÕÈÑÍÈÊIÂ
БІБЛІОТЕКИ САЛТІВСЬКОГО РАЙОНУ РАЗОМ ІЗ ЧИТАЧАМИ ОБ’ЄДНАЛИСЯ ЗАДЛЯ ВАЖЛИВОЇ 
МІСІЇb ПЕРЕДАТИ ЧАСТИНКУ ТЕПЛА, ПІДТРИМКИ Й ВДЯЧНОСТІ ДОbХАРКІВСЬКОГО 
ВІЙСЬКОВОГО ШПИТАЛЮ.

П
ідтримка поранених стала вже традицією, що 

розпочалося ще влітку 2022 року, ділиться ди-

ректор Центральної бібліотеки ЦБС Салтів-

ського району Харкова Олена Храмцова. Тоді людей у мі-

сті було мало, бібліотеку було пошкоджено обстрілами, 

і у перших зборах взяли участь тільки працівники бібліо-

тек. Бійцям збирали великі посилки з одягом, взуттям, 

засобами гігієни, питною водою, кавою, чаєм, однора-

зовим посудом, фруктами, випічкою. З 2023 року ракурс 

допомоги змінили на наближену до бібліотек діяльність, 

а до акцій активно долучили й читачів.

— Ми представляємо культурний фронт. Тому наше 

завдання — підтримка бійців, які знаходяться на лікуван-

ні і відновленні, через книгу, через можливість долучитися 

до сучасної та іноземної літератури, виданої українською 

мовою. Крім книг, ми стали передавати у шпиталь жур-

нали і кросворди, які допомагають не тільки відволіка-

тися, а й розвиватися, черпати пізнавальне й цікаве, — 

розповідає Олена Храмцова.

БІБЛІОТЕКИ ЗНАЮТЬ, ЩО ЦІКАВИТЬ БІЙЦІВ
До допомоги приєднуються всі бібліотеки Салтів-

ського району. Збір триває з березня по травень. Під час 

нещодавньої акції «Підтримай воїна України — пода-

руй книгу!» було зібрано більше 50 книг. До шпиталю 

вирушили видання на будь-який смак: художня та піз-

навальна література, сучасні романи й класика, а також 

захопливі кросворди і журнали. І асортимент відправ-

лень — не випадковість. За три роки бібліотеки вже ви-

вчили уподобання бійців.

— Завжди популярна художня література. Зокрема, 

дуже великий інтерес викликають історичні романи, ін-

формація про українських діячів. Для госпіталя наші чи-

тачі приносять здебільшого художні книги, а от галузеву, 

з прицілом на аудиторію, літературу ми закуповує-

мо самі, — зауважує пані Олена.

До речі, готуючи подарунки, бібліотекарям до-

водиться проводити майже пошукову роботу. На 

жаль, асортимент цікавих журналів із історичними 

даними невеликий. З кросвордами теж проблема. 

Як виявилося, знайти їх практично неможливо. 

Доводиться обходити багато магазинів та кіосків, 

щоб по крихтах зібрати потрібні збірки, зауважує 

директорка бібліотеки.

ДІТВОРА ПІДТРИМУЄ ЗАХИСНИКІВ 
ВІДbУСІЄЇ ДУШІ

Серед презентів пораненим — не лише книги, 

але й апетитні смаколики. А ще — зворушливі 

світлі послання від дітвори.

— Дуже суттєво, що до акцій активно долучають-

ся не тільки дорослі читачі, а й діти. Вони із задово-

ленням створюють малюнки, пишуть бійцям душевні 

теплі листи зі словами підтримки та вдячності, з по-

бажаннями скорішої перемоги. Одна дівчинка навіть 

написала для воїнів вірші, — зазначає Олена Храм-

цова.

Маленькі читачі Центральної дитячої бібліотеки 

виготовили на майстер-класі яскраві закладки. Жов-

то-блакитні послання-обереги дітвора вклала у кожну 

з книг, які подарувала госпіталю саме ЦДБ.

Салтівські бібліотеки планують й надалі підтри-

мувати поранених, на увагу до захисників націлені 

й читачі. Така допомога буде актуальною і після пе-

ремоги, каже пані Олена, бо хлопці потребуватимуть 

відновлення.
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ÂÈÁIÐ ÄIÒÅÉ
КОЖНА ЧЕТВЕРТА УКРАЇНСЬКА ДИТИНА 
ВІКОМ 1316bРОКІВ РОЗГЛЯДАЄ МОЖЛИВІСТЬ 
ВИЇЗДУ ЗАbКОРДОН, ІbЩЕ КОЖНА П’ЯТА ПОКИ 
НЕ ВИЗНАЧИЛАСЯ.

П
ро зміну місця проживання йдеться у ре-

зультатах дослідження «Індекс майбутнього: 

професійні очікування і розвиток підлітків 

в Україні», проведеного у березні 2025 року за ініціа-

тивою Фундації Олени Зеленської.

Автори дослідження зазначають, що серед негатив-

них підтверджених трендів є значне прагнення молоді 

жити за кордоном.

Водночас батьки не схильні підтримувати міграцію: 

лише 13% вважають її бажаною для своїх дітей, що мо-

же стримувати реалізацію таких намірів.

Серед тих, хто прагне залишитися в Україні, статис-

тично вищий рівень участі у волонтерстві.

Гендерних відмінностей у міграційних орієнтаціях 

немає, але є відмінності за типом населеного пункту, 

регіоном й освітнім рівнем батьків: діти з міст та родин 

із вищою освітою частіше хочуть емігрувати.

Основними мотиваціями для переїзду за кордон 

діти називають більше можливостей (79%), бажання 

побачити світ (63%) і кращу освіту (39%). Безпековий 

чинник — лише четвертий за важливістю.

Натомість для батьків безпековий чинник є провід-

ним аргументом на користь еміграції.

ÍÎÂI ×ÀÑÈ — ÍÎÂI ÑÅÍÑÈ
НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ ОГОЛОСИВ 
ПРОbПОЧАТОК СУСПІЛЬНОЇ ДИСКУСІЇ ЩОДО 
ОНОВЛЕННЯ ДИЗАЙНУ ГРИВНІ, ЯКИЙ 
ЗАЛИШАВСЯ НЕЗМІННИМ ПОНАД 30bРОКІВ.

К
онцепція дизайну гривні була розроблена ще 

у 1992 році. В основі ідеї — портрети видатних ді-

ячів української історії на лицьовому боці банк-

нот і архітектурні пам’ятки, пов’язані з їхнім життям і ді-

яльністю — на звороті.

«Минуло вже 30 років. Змінилася Україна, змінилися 

українці. Ми творимо нову історію. Гроші — це не про-

сто засіб обміну. Це символ, що возвеличує нашу історію, 

наші досягнення та може стати елементом усвідомленого 

розриву з усим, що пов’язує Україну з росією. У битві сен-

сів гривня має бути нашою зброєю. І саме ці сенси мають 

втілюватися в майбутньому дизайні гривні», — наголосив 

голова НБУ Андрій Пишний.

Водночас Національний банк не планує негайної змі-

ни вигляду гривні. Йдеться про старт широкої суспіль-

ної дискусії й пошуку нової ідеї, яка відобразить сучасну 

Україну та її цінності.

ÑÒÓÄÅÍÒÈ ÁIËÜØÅ ÍÅ ÌÎÐÎ×ÀÒÜÑß
ТЕХНОЛОГІЇ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ СТАНОВЛЯТЬ 
СЕРЙОЗНУ ЗАГРОЗУ ДЛЯ АКАДЕМІЧНОЇ 
ДІЯЛЬНОСТІ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗАГАЛОМ, 
ІНФОРМУЄ THE TELEGRAPH.

C
hatGPT зробив написання есе і проходження 

онлайн-іспитів абсолютно безглуздою справою. 

За лічені секунди штучний інтелект здатен згене-

рувати досить якісну відповідь на будь-яке запитання або 

письмове завдання.

Єдиним способом підтримувати 

академічну доброчесність будь-

яких іспитів є повернення до оч-

них письмових і усних екзаменів. 

Щоправда, подібні зміни також 

можуть мати негативні наслідки, 

адже доведеться приділяти біль-

ше уваги формуванню у студентів 

практичних навичок, а не «вина-

городжувати тих, хто марнує час 

нісенітницею», вважає автор стат-

ті Лен Шеклтон. Оскільки знач-

на частина студентів не зможе 

успішно складати такі іспити, їм, 

ймовірно, доведеться залишити 

навчання. Відповідно, на думку Шеклтона, варто зосе-

редитися на створенні коротких курсів замість великих 

докторських програм, бо дасть можливість студентам 

приділяти менше уваги предметам, які їм не дуже подо-

баються або не мають особливої цінності. Адже робото-

давці завжди надаватимуть перевагу тим студентам, які 

вивчали дисципліни, що справді необхідні у реальних 

умовах.

ÍÅ ÂÑÅ ÒÀÊ ÎÄÍÎÇÍÀ×ÍÎ
НА ПЕРШИЙ ПОГЛЯД, ЗВИЧАЙНЕ МАТЕМАТИЧНЕ ЗАПИТАННЯ ДЛЯ ДІТЕЙ 
ВИЯВИЛОСЯ НЕСПОДІВАНО СКЛАДНИМ ДЛЯ БАГАТЬОХ ДОРОСЛИХb 
УbСОЦМЕРЕЖАХ НАВКОЛО НЬОГО РОЗГОРНУЛАСЬ ГАРЯЧА СУПЕРЕЧКА, 
АbДЕХТО НАВІТЬ СКАРЖИВСЯ НА «ГОЛОВНИЙ БІЛЬ».

З
адачу, яка швидко стала вірус-

ною, опублікував користувач на 

платформі X (раніше Twitter). 

У ній звучить запитання: «Який час 

найближчий до півночі?» Варіанти від-

повідей: А: 11:55 ранку. B: 00:06 ночі. C: 

11:50 ранку. D: 00:03 ночі.

Коментарі під постом демонстру-

ють плутанину: користувачі не мо-

жуть дійти згоди, як трактувати фразу 

«найближче до півночі» — до чи піс-

ля?

Прихильники варіанту A (11:55 ран-

ку) вважають, що «до півночі» — це 

саме останні хвилини перед 00:00: 

«Там же чітко сказано «до», а не «піс-

ля». Інші вказують на логіку: час не 

йде назад, тому всі інші варіанти «піс-

ля півночі» не можуть вважатися най-

ближчими «до».

Ті, хто обрав D (00:03 ночі), напо-

лягають: мова йде не про хронологію, 

а про відстань у хвилинах. 00:03 ближ-

че до півночі, ніж 11:55 наступного 

дня. «Математика має бути практич-

ною», — зазначає користувач, наводя-

чи приклад з авіаквитком: ніхто б не 

вважав 11:55 ранку ближчим до півно-

чі, ніж час одразу після неї.

Дискусія виявила цікаву закономір-

ність: найпростіші запитання часто 

найменш однозначні. Навіть якщо за-

дача зі шкільної програми, її інтерпре-

тація дорослими виявляє різницю між 

формальним мисленням і побутовим 

розумінням часу.

ÊÎÒÀÌ ÌÎÆÍÀ ÂÑÅ!
ПАРА ЗІ США ВИКЛИКАЛА ФУРОР УbСОЦМЕРЕЖАХ, ВЗЯВШИ СВОЇХ ЧОТИРЬОХ 
КОТІВ УbВОСЬМИГОДИННИЙ ПЕРЕЛІТ ДОbПАРИЖА, ДЕ ДЛЯ ПУХНАСТИХ 
КОМПАНЬЙОНІВ БУЛИ ВИКУПЛЕНІ ОКРЕМІ МІСЦЯ ВbСАЛОНІ ЛІТАКА. 
НЕЗВИЧНА ПОДОРОЖ СПРИЧИНИЛА ЖВАВІ ДИСКУСІЇ ВbМЕРЕЖІ.

Д
ля власників розлука з улюбленця-

ми виявилася неможливою. За сло-

вами блогера, це не перший їхній 

міжнародний політ із котами, і вони актив-

но діляться своїм досвідом в інтернеті.

На опублікованому відео видно, як чоло-

вік проходить огляд з кішками, зручно роз-

міщує їх біля вікна та піклується про них 

протягом усього польоту. Коти, схоже, почу-

валися чудово: вони спокійно чекали зльоту, 

спостерігали за краєвидами з ілюмінатора 

і більшу частину часу мирно спали.

«Я б заплатив більше, щоб сидіти поруч із 

ними», «Я б став ходити повз пасажира зно-

ву і знову, щоб набратися сміливості й по-

просити погладити кота», «Це мій кошмар 

як людини з алергією», «Авіакомпанії му-

сять заздалегідь повідомляти пасажирів, як-

що на борту будуть тварини. У мого чолові-

ка астма, а в сина — набряк обличчя від ко-

тів», — відреагували користувачі соцмереж.

Цікаво і дивно, що деякі користувачі 

спробували провести паралель, згадавши 

про немовлят у салоні, які плачуть, і зазна-

чили: «Люди обурюються кішками, але не 

немовлятами? Де логіка?».
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ÂIÄÁÓÄÎÂÀ ÒÐÈÂÀЄ
УbКИЇВСЬКОМУ РАЙОНІ НЕ ПРИПИНЯЮТЬ 
ВІДНОВЛЮВАТИ БАГАТОПОВЕРХІВКИ, 
ЗРУЙНОВАНІ ОБСТРІЛАМИ.

Д
ев’ятиповерхівці не пощастило ще на початку 

війни, проте руйнування хоча й серйозні, але не 

надто критичні: снаряд прошив покрівлю над 

однім з під’їздів. Департамент з благоустрою, відбудови та 

реконструкції ХМР ухвалив рішення щодо її ремонту.

Співробітниця департаменту Ольга Куріленко по-

відомила, що робота з відновлення багатоквартирних 

житлових будинків, які були пошкоджені внаслідок 

бойових дій в різних районах міста, триває постійно:

— З настанням сприятливих погодних умов актив-

но розпочалися зовнішні роботи, зокрема і в житлово-

му будинку, що в Київському районі. Наразі будівель-

ники стали до капітального ремонту покрівлі.

Максим Лимаренко, виконроб будівельної організації:

— Площа покрівлі складає понад тисячу квадрат-

них метрів. Спочатку демонтували старе покриття 

з руберойду, залили стяжку. Потім стелимо покриття 

з мембрани, якісного і міцного матеріалу, що забезпе-

чує захист від вологи та пошкоджень. Також утеплює-

мо вентканали, ремонтуємо фасад. Після відновлен-

ня перекриття, повністю відремонтуємо дах, почнемо 

працювати над поновленням парапетів і піддашків 

над вхідними групами.

ÌÓÇÈÊÀ — ÐÎÇÐÀÄÀ ÄËß ÄÓØI
НА ЩОТИЖНЕВОМУ КОНЦЕРТІ МИНУЛОЇ П’ЯТНИЦІ 
ПАСАЖИРІВ МЕТРО НА СТАНЦІЇ «ІСТОРИЧНИЙ 
МУЗЕЙ» ЗНОВ ТІШИВ СВОЄЮ МУЗИКОЮ 
ВІЙСЬКОВИЙ ОРКЕСТР 5Ї СЛОБОЖАНСЬКОЇ 
БРИГАДИ «СКІФ» НАЦГВАРДІЇ.

Н
а усю станцію лунали «Гуцулка Ксеня», «Черво-

на калина», ритми 90-х, мотиви Леді Гаги. Та це 

лише невелика частина репертуару. Музиканти 

кажуть, що намагаються грати все — від народної творчості 

до джазових композицій. А ще не бояться експерименту-

вати, тому часто подають знайомі мелодії у несподіваному 

звучанні. Усе для того, аби приємно вразити глядача. І, як 

показує реакція аудиторії, у артистів це добре виходить.

Ольга, пасажирка:

— Я їхала після робочого дня, після такого важкого тиж-

ня. Вийшла з вагону і почула живу музику. Чудові, гарні го-

лоси, виконання, майстерність, репертуар… Це дуже клас-

но! Зараз я відчуваю таку розрядку, наче вже й не така втом-

лена. Концерти надають дуже важливу, глибоку, потужну 

емоційну підтримку саме для того, щоб ми могли рухатися 

далі.

За словами глядачів, такі ініціативи у безпечному про-

сторі не втрачають своєї актуальності. Адже дають можли-

вість жителям прифронтового міста усміхнутися, згадати 

гарну пісню чи навіть потанцювати. Вони дійсно потрібні.

Цього дня щедрі оплески лунали й для Інеси. У ролі со-

лістки саме з цим колективом вона виступає лише вдру-

ге, але вже встигла підкорити серця слухачів. Загалом, для 

багатьох харківських митців доєднатися до оркестру 5-ї 

Слобожанської — справжня честь, але потрапити до нього 

вдається далеко не кожному. Інеса ж стала однією з небага-

тьох, хто це зміг. Після вимушеної творчої паузи на початку 

повномасштабного вторгнення для неї повернення стало 

особливим — і надзвичайно гордим моментом:

— Концертна діяльність на паузі. І коли мене запросили 

до оркестру, то я дуже зраділа і можливості знов виступати, 

і працювати зі справжніми професіоналами. Я дуже горда 

і пишаюся тим, що маю можливість виступити з цим ор-

кестром.

Концертні програми в метрополітені для всіх охочих ор-

кестр організовував від самого початку широкомасштабно-

го вторгнення. Так і з’явився проєкт «Разом до перемоги». 

Хоча тоді Харків був майже безлюдним, тим, хто залишив-

ся, надзвичайно гостро бракувало позитивних емоцій.

Сергій Гузенко, старший солдат оркестру:

— Ініціативу підтримали очільник міста Ігор Терехов 

і Департамент культури ХМР. Два роки минули, але ідея 

досі жива. Уявіть, от приїжджає потяг. Людині потрібно 

пересісти і десь їхати. Справи, її десь хтось чекає, але во-

на затрималась буквально на одну пісню, отримала гарний 

поштовх, гарний настрій, розраду невеселим думкам, і по-

їхала собі далі. Такі заходи мусять бути ще й тому, що ба-

гато повернулося дорослих, багато дітей, переселенців, які 

присвячували свій час творчості і хочуть продовжувати. Їм 

потрібні такі майданчики, щоб їх побачили. Тому я споді-

ваюся, що проєкт «Разом до перемоги» буде тривати до са-

мої нашої перемоги!

ÇÍÎÂ Ó ÕÀÐÊÎÂI ËÈÕÎ
УНОЧІ 25bТРАВНЯ ВОРОГ ВЧЕРГОВЕ АТАКУВАВ ХАРКІВ. ПІДСТУПНІ ОБСТРІЛИ АГРЕСОРА 
ЗАФІКСУВАЛИ ВbОСНОВ’ЯНСЬКОМУ, НОВОБАВАРСЬКОМУ ІbШЕВЧЕНКІВСЬКОМУ РАЙОНАХ.

З
окрема, у Шевченківському районі БпЛА поцілив 

в офісне приміщення. Пошкоджено фасади й ви-

бито вікна у сусідніх багатоквартирних житлових 

будинках. Поранення отримали троє людей: 14-річний 

хлопець і двоє чоловіків — 34 та 43 років.

За даними прокуратури, для ударів по Харкову росій-

ська армія застосувала БпЛА «Герань-2».

Інна Іванова, жителька району:

— Я спала, серед ночі дуже гучно бахнуло. Відкрила 

очі — горщики з квітами біля дверей. Вікно наче ціле, 

а фрамугу поламало. У батьків на п’ятому поверсі все по-

трощіло, нема жодного цілого вікна.

Інна Костіна, жителька району:

— Це було на пів другу ночі. Ми не спали ще, чуємо, 

щось летить. Швидко вискочили у коридор. Потім вибух. 

Вийти не змогли, бо нас заблокувало дверима, ДСНСни-

ки визволяли. Добре, що не було пожежі, а то б ми зго-

ріли.

Харківські комунальники уже з о пів на п’яту ранку ста-

ли до роботи на місці влучань.

Світлана Рибнікова, начальниця філії КП «Харківбла-

гоустрій» ХМР у Шевченківському районі:

— Передусім почали прибирати на прибудинковій те-

риторії скло, щоб люди і спецтехніка не постраждали. 

Потім скосили траву, без цього на газонах і зелених ділян-

ках скло не прибрати. Також до роботи стали служби, які 

забивають вікна. За ними зайдемо знову ми — прибрати. 

Така робота триватиме днів зо два, адже люди будуть вер-

татися до своїх квартир, прибиратимуть в оселях, виноси-

тимуть непотріб тощо.

ÆÈÒËÎÂÈÉ ÔÎÍÄ ÁÓÄÅ Ó ÏÎÐßÄÊÓ
ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВЖИТЛОБУД» ХМР ПРОДОВЖУЮТЬ НЕСТИ СВІЙ ОБОВ’ЯЗОК ЗbПОТОЧНОГО 
ВПОРЯДКУВАННЯ ЖИТЛОВОГО ФОНДУ.

Н
априклад, від мещканців одного з будинків Ін-

дустріального району міста надійшла заявка що-

до ремонту вхідних груп. Особливо турбували 

сходи, які, на їхню думку, вже стали травмонебезпечними.

Комунальники не кинули напризволяще: фахівці під-

приємства обстежили і зафіксували руйнування сходів й 

негайно стали до ремонту.

Віталій Локтєв, виконроб КП «Харківжитлобуд»:

— Сходи встелимо тротуарною плиткою, а для зруч-

ності пенсіонерів вже зробили поруччя з обох боків на 

кожному з шести виходів з під’їздів. Замінимо вхідні две-

рі. З часом оновимо фасад.

Хочу нагадати, що наше підприємство проводить й ін-

ші види ремонтних робіт. Один з напрямів — аварійні за-

явки там, де необхідно наше негайне втручання. Таких 

з початку року ми виконали більше ніж на 1 600 адресах. 

Ремонтуємо покрівлі, як м’які, так і жорсткі. Облаштову-

ємо пандуси в будинках. Працюємо і на місцях завданих 

ударів агресора: закриваємо контури — на сьогодні понад 

8 300 метрів квадратних закрито нашими силами.
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ßÊ ÂÈÐÎÑÒÈÒÈ ÂÄÎÌÀ ÁÀÍÀÍ
ЯКЩО ВИ КОЛИСЬ МРІЯЛИ ПРОbВЛАСНІ 
ДЖУНГЛІ УbКВАРТИРІb БАНАН САМЕ ДЛЯ ВАС. 
БАНАНОВЕ ДЕРЕВО УbКВАРТИРІb ЦЕ ВИКЛИК. 
АЛЕ НАВІТЬ ЯКЩО ЦЕЙ ЗАМОРСЬКИЙ КРАСЕНЬ 
НЕ РОЗЩЕДРИТЬСЯ ПЛОДАМИ, ТОbТОЧНО 
СТАНЕ ФІШКОЮ ІНТЕР’ЄРУ. ГІГАНТСЬКЕ ЛИСТЯ, 
ТРОПІЧНИЙ ВИГЛЯД ІbТОЙ ФАКТ, ЩО ВАМ ТАКИ 
ВДАЛОСЯ ВИРОСТИТИ ЦЮ ЕКЗОТИКУb ВЖЕ 
ПРИЧИНА ПИШАТИСЯ СОБОЮ.

У
 природі стебло амбітної рослини здатне ви-

махати до 20 метрів і прикраситися величез-

ним листям довжиною близько 2 м і шириною 

до 1 м. У домашніх умовах банан веде себе куди скромні-

ше. Його висота не перевищує 2 м, довжина листя складає 

близько 1,5 м, а ширина — трохи більше 30 см.

 ТРОПІКИ НАРОДЖУЮТЬСЯ УbГОРЩИКУ
Якщо наважилися виростити велетня вдома, насампе-

ред не мрійте про насіння з покупного банана. Річ у тім, 

що магазинні плоди — гібриди, і їхнє насіння не проро-

стає. Як стверджують знавці, зерно генетично стерильне. 

Краще придбати саджанець, причому обрати карликові 

сорти, котрі ідеально підходять для домашніх умов, бо не 

перетворюють квартиру на теплицю площею у гектар.

Коріння банана потребує простору. Втім, стартувати 

варто з 2-літрового горщика, і з часом доведеться посту-

пово переміщувати в більші ємності, аж до 50 літрів. Рос-

лину необхідно пересаджувати щороку навесні або навіть 

частіше — якщо виросла з горщика. Звісно, є спокуса не 

морочитися і поселити банан одразу у великий горщик. 

Але таких лінощів банан не пробачить; коріння не встигне 

засвоїти весь об’єм ґрунту, тобто ви точнісінько проклада-

єте дорогу до гниття.

ДБАЄМО ПРОbҐРУНТ
Легкий, поживний, дренований. І краще з торфом. Са-

ме такий ґрунт зробить банан задоволеним. Щоб рослина 

залишалася сильною і здоровою, балуйте її смаколика-

ми — азотними та органічними добривами. У теплий пе-

ріод дерево підгодовують кожні два тижні, взимку — один 

раз на місяць. Раз на півроку проливають ґрунт у горщику 

розведеним розчином марганцівки.

 ІМІТУЄМО ТРОПІКИ
Банан — сонячний фанат. Йому потрібно багато яскра-

вого, але розсіяного світла. Обирайте максимально освіт-

лені кімнати або підвіконня. Ідеальна температура — по-

над 23 °C. Якщо менше 15 °C — рослина впадає в сплячку 

і ризикує не прокинутись. Також небезпечне підвищення 

температури вище 30 °C.

Через величезне листя банани люблять воду, тому поли-

вати їх треба регулярно. Але є нюанс: ґрунт має повністю 

просихати між поливами, інакше через застій вологи може 

статися гниття коріння. Взимку об’єм води варто зменши-

ти і рідше поливати. Вода для поливу має бути відстояна 

та тепла — не нижче 25 °C. А ще важливе вологе повітря, 

щоб імітувати вологий клімат. Влітку обприскуємо листя 

щодня, а взимку — раз на тиждень.

 ХТО, КРІМ ВАС, ЗАЗІХАЄ НА БАНАН
При правильному догляді домашні банани рідко хво-

ріють. Основна небезпека — павутинний кліщ. Першою 

прикметою проблеми стає пожовтіння листя. Щоб росли-

на не загинула, швиденько видаляйте уражене листя, під-

вищуйте вологість ґрунту та частіше обприскуйте рослину.

 КОЛИ ЧЕКАТИ ДИВА
Якщо ви виконуєте всі бананові забаганки, декоратив-

на рослина може зацвісти вже після появи 10–12 листків. 

А от плоди — то вже високий рівень. Утім, за сприятливих 

умов від плодоносних видів можна очікувати перші плоди 

вже через 2–3 роки.

ÏÎ×ÀÑÒÓÉÒÅ ÐÀÂËÈÊIÂ ÏÈÂÎÌ
ОДНА ЗbНЕПРИЄМНОСТЕЙ, ЯКА ОЧІКУЄ 
ГОРОДНИКІВ ІbДАЧНИКІВb СЛИМАКИ Й 
РАВЛИКИ. УbДОЩОВЕ ЛІТО ЇХ «ПОГОЛІВ’Я» 
МОЖЕ ЗРОСТИ ДОbСТРАШЕННИХ РОЗМІРІВ, ІbЦІ 
НЕНАЖЕРЛИВІ МОЛЮСКИ ЗАВДАЮТЬ РОСЛИНАМ 
ВЕЛИЧЕЗНОЇ ШКОДИ. КИНУТИ ЇМ ВИКЛИК ВСЕ 
Ж ТАКИ ДОВЕДЕТЬСЯb ЯКЩО НЕbХОЧЕТЕ 
ЗАЛИШИТИСЯ БЕЗbУРОЖАЮ.

«Інфосіті» зібрала лайфхаки, які городники 

розробили за довгі роки «протистояння».

ВОНО ВАМ ТРЕБА?
Слимаки і равлики роблять замах на бадилля 

й бульби картоплі, листя капусти, салату, горо-

ху, квасолі та інших овочів. Вони охоче ласують 

суницею, молодими огірками, помідорами, 

виноградом. Але погризені листя і плоди — не 

найбільша прикрість. Перебираючись з однієї 

рослини на іншу, молюски переносять грибні 

та вірусні хвороби. Тож боротися з равликами 

та слимаками і намагатися знищити їх якнайбільше треба.

ЯК ПОЗБУТИСЯ НЕПРОХАНИХ ГОСТЕЙ
У городників є цілий арсенал засобів боротьби з оку-

пантами. Серед них:

 Перекопування. Слимакам подобається вологий ро-

дючий ґрунт, в якому вони відкладають яйця, можуть зи-

мувати, а у посушливе літо впадають у сплячку. Щоб сли-

маки не облюбували вашу ділянку, її треба перекопувати.

 Прополка. Прибульці обожнюють жити у густих 

заростях. Тому прополювання бур’янів — саме те, що 

ускладнить їм життя.

 Сміттю — ні. Важливо позбавити «загарбників» ком-

форту і усіх можливих місць укриття. Ділянку треба роз-

чистити від опалого листя, неприбраних після прополю-

вання бур’янів, каміння, старих дошок, гілок та ганчірок, 

які слугують цим шкідникам притулком.

 Тримаємо дистанцію. Потріб-

но виключити скупченість посадок і утворення тінистих 

вологих ділянок. Чим більше денного світла між рослина-

ми — тим менше шансів у слимаків переповзати та обгри-

зати рослини.

 Не перезволожуємо. Сухість і сухий ґрунт — суттєва 

перешкода для зростання і розмноження слимаків. Тому 

не поливайте грядки надмірно.

БУДУЄМО КОРДОНИ
Городники посипають ґрунт гострим гравієм, золою, 

соломою або хвоєю, щоб слимакам та равликам було важ-

ко повзати. А ще їх можна засмутити горіховою або битою 

яєчною шкаралупою, хвойними шишками, спитою ка-

вою. Крім того, рослини захищають загородками із дуже 

гострим краєм або обідки з відігнутим краєм — їх, до речі, 

можна нарізати із пластикових пляшок. Надійні прикор-

донні споруди не дають слимакам підповзти до рослин.

 ЧИМ БИ ЇХ ЩЕ ЗАЛЯКАТИ?

Малючки не переносять запах часнику. Городники роз-

кладають очищені зубчики вздовж грядок або роблять на-

стій, яким обприскують ґрунт між грядками. Стверджують 

також, що добре працюють настої з розмарину, чебрецю, 

шавлії. До того ж, городникам радять висаджувати по всій 

ділянці рослини, що сильно пахнуть, на кшталт лаванди, 

лавра, чебрецю, петрушки тощо.

 РОЗСТАВЛЯЄМО ПАСТКИ
А ще садівники і городники використовують пастки. 

Наприклад, розкладають на городі ємності з пивом гли-

биною близько 5 см (приблизно на кожному квадратному 

метрі ділянки, де активно тусуються негідники). Молюс-

ки ведуться на дріжджовий запах і, не чуючи біди, падають 

у пиво та гинуть. Якщо шкода хмільного напою, можна 

приготувати його підробку з дріжджів, муки, цукру й води.
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Ãîðîñêîï íà 29 òðàâíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Через напружений вплив нічних світил можливі зни-

ження самооцінки і нестабільність настрою. Щоб не 

поринути у смуток, приділіть сьогодні час улюбленим 

справам, які приносять тільки радість. Не перенапру-

жуйтесь. Якщо неважливо почуваєтеся, відкладіть спра-

ви і ляжте відпочиньте. Пам’ятайте, що здоров’я — для 

вас головне.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Краще не змінювати свої життєві орієнтири і дотри-

муватись раніше намічених планів. День несприятли-

вий для ризиків й імпульсивних вчинків — особливо 

у першій половині проявіть обережність.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Увага і вміння слухати поради близьких будуть осно-

вою вашого успіху. Намагайтеся дотримуватися звично-

го розпорядку дня. Будь-які відхилення та авантюри мо-

жуть призвести до фінансових втрат. Несподіваний дзві-

нок від далеких родичів або друзів подарує вам радість.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Ви можете відчути роздратування до оточення без ви-

димої причини, але важливо тримати емоції під контро-

лем та не переносити негатив на інших. З самого ранку 

думайте про приємні речі, які надихають. Тримайте себе 

в руках і не давайте негативним емоціям вирватися на 

адресу близьких і колег.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
На вас чекають великі фінансові надходження — як 

зароблені гроші, так і несподівані подарунки чи премії. 

Такі можливості відкриються з різних джерел.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Зараз важливо триматися якомога далі від людей, які 

змушують вас сумніватися у собі. Оточіть себе тими, 

хто випромінює позитив і надихає. Вечір відмінно пі-

дійде для шопінгу, оновлення гардероба чи приємного 

дозвілля.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Намагайтеся проявляти терпіння стосовно близь-

ких. Друзі та родичі сьогодні можуть бути примхли-

вими або ставити завищені вимоги. Проте ваші спо-

кій і доброзичливість допоможуть зберегти гармонію 

у стосунках.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Суперечки сьогодні не приведуть до хорошого. По-

старайтеся якомога більше відпочити. Проведіть час із 

друзями, поспілкуйтеся з рідними. Увечері бажано від-

воліктися від роботи і поточних справ.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Відмовтеся від нескінченних роздумів й варіантів — 

дійте рішуче. Внутрішній потенціал буде на висоті. Щоб 

не розпорошуватися, краще тимчасово відкласти дрібні 

завдання і зосередитися на дійсно значущому.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Є ймовірність початку нового етапу в житті, котрий 

може бути насичений важливими подіями та емоційни-

ми переживаннями. Не виключені значні зміни в особи-

стому житті, фінансах, бізнесі чи кар’єрі.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Настала миттєвість переходити від слів до справи. 

Плани, які ви виношували дуже давно, вимагають реа-

лізації. Можливі деякі перешкоди, але вони не вплинуть 

на загальний перебіг подій.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Особливо вдалим буде день для творчих натур. Бага-

то питань сьогодні, що стосуються грошей і кохання, 

можуть вирішитись на вашу користь. Увечері варто від-

почити у колі друзів або провести час із сім’єю.

ВОЗНЕСІННЯ ГОСПОДНЄb ОДНЕ ЗbКЛЮЧОВИХ СВЯТ ХРИСТИЯНСЬКОЇ ТРАДИЦІЇ, ЯКЕ 
СИМВОЛІЗУЄ ПІДНЕСЕННЯ ІСУСА ХРИСТА НА НЕБЕСА ПІСЛЯ ЙОГО ВОСКРЕСІННЯ.

В
ознесіння Господнє вшановують на 40-й 

день після Великодня. Цього року воно при-

падає на 29 травня.

За біблійним описом, в цей день Ісус Христос, пе-

ребуваючи з учнями на горі Елеонській, вознісся на 

небеса. Цей день символізує тріумф життя над смер-

тю та піднесення Ісуса до Бога-Отця. Також возне-

сіння описується в Євангеліє як пророцтво про Друге 

пришестя Христа. У цей день у храмах востаннє в ро-

ці звучать великодні піснеспіви та вже не вітаються 

«Христос воскрес».

ЗВИЧАЇ ТА ОБРЯДИ
День варто присвятити духовним справам й роди-

ні. Найважливіше — відвідати церковну службу, де 

священники розповідають про значення свята і чи-

тають відповідні євангельські тексти. Після богослу-

жіння прийнято запрошувати гостей та влаштовува-

ти святкові обіди.

Благодійність у цей день має особливе значення. 

Вважається, що милостиня та допомога потребую-

чим на Вознесіння приносять особливе благословен-

ня.

В Україні можна зустріти назву свята Вшестя, або 

Знесення. Також свято вважали «воротами у літо». 

В народі казали: «На Вшестя цвіт — на Петра хліб». 

На свято припадає активний ріст рослин, казали, що 

вся зелень «возноситься до неба».

— До цього дня українці традиційно пекли печиво 

у формі драбинок, асоціюючи його зі сходинками на 

небо. Вважалося, що буде по чому Ісусові піднятися 

на небо. Іноді їх робили з сімома сходинками. Вранці 

потрібно з’їсти одну драбинку і запити її освяченою 

водою.

У давні часи «Драбинки» освячували в церкві, нес-

ли на дзвіницю і кидали вниз на землю. Якщо після 

падіння всі сім сходинок залишалися цілими, то лю-

дині прямий шлях на небо, а якщо драбинка розби-

валася на дрібні шматочки — ні. Пізніше процес во-

рожіння спростили й драбинки кидали прямо на під-

логу біля печі.

Також існував звичай пекти пироги із зеленою 

цибулею і млинці з пшоняного борошна «Христу 

на доріжку», які ще називали: Онучкі, Божа окут-

ка, Христові постольки. У деяких регіонах пекли 

млинці або пироги — «на згадку» про хліб, який 

роздавав Ісус учням. Часто випічку несли до цер-

кви, щоб посвятити.

— У цей день існує багато прикмет, пов’язаних 

з родючістю. Оскільки свято припадало на розпал 

праці в полях, то у Вознесіння потрібно було їсти яй-

ця. Панувала думка, що таким чином можна умило-

стивити польових духів на добрий врожай.

Також за традицією господар з родиною тричі об-

ходив своє поле, дякуючи Богові. А потім вони роз-

стеляли скатертину на полі та накривали «стіл» з пе-

ченими-вареними стравами, «драбинками» і хлібом.

— Наші предки в цей день збирали трави, особли-

во полин, чебрець і м’яту. Вважалося, що на Знесен-

ня природа набуває особливої сили, і рослини мають 

лікувальні та захисні властивості. Трави клали під об-

рази, в снопи, додавали в купелі дітям або навіть об-

курювали хату, щоб захиститися від злих духів.

— На Вшестя радять вмиватися росою, оскільки 

вона зміцнить здоров’я та збереже красу та молодість.

— У деяких регіонах цього дня поминають мер-

твих, моляться в церкві та несуть панахиду, відвіду-

ють могили. Вважалося, що від Великодня до Возне-

сіння відкриті двері до Раю, тому до цього часу душі 

померлих перебувають поміж людей.

ЗАБОРОНИ ІbЗАБОБОНИ
Не можна:

 виходити заміж і вінчатися;

 думати про погане і бажати зла іншим людям;

 лихословити, скандалити, ображатися;

 виконувати роботу по дому, як-то прибирати, 

прати, шити.

 фізично важко працювати, сіяти, копати;

 ображати людей або тварин;

 обманювати і брехати;

 також не рекомендується позичати гроші або 

давати щось у борг — це може призвести до фінан-

сових труднощів.

Ще одна важлива заборона на Вознесіння Господ-

нє пов’язана із землею. Згідно з народними віруван-

нями, цього дня вся земля стає святою, як останнє, 

чого торкнувся Христос перед вознесінням на небо. 

Тому на свято категорично заборонено смітити та 

плювати на землю.

ÒÐIÓÌÔ ÆÈÒÒßÒÐIÓÌÔ ÆÈÒÒß
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